

Resultan inútiles los esfuerzos del enemigo para contener nuestro avance en Cataluña

Las tropas de Franco en las inmediaciones de Manresa

Continúa la liberación de pueblos y la toma de posiciones estratégicas

Los soldados nacionales siguen castigando a los rojos en Extremadura

La aviación enemiga, como siempre, es derrotada

El del domingo

Avance del Parte de operaciones correspondiente al día de hoy, 22 de enero de mil novecientos treinta y nueve. Tercer Año Triunfal.

En Cataluña ha continuado el avance de las tropas españolas que, venciendo todas las resistencias enemigas, han ocupado en la zona de la costa las importantes poblaciones de Sitges y San Pedro de Ribas, y otros pueblos, continuando el avance a la hora de dar este Parte.

Más al norte nuestras tropas han ocupado y rebasado la importante población industrial de SAN SATURNINO DE NOYA y la de San Yaumesas Olivera, habiendo pasado el río Noya.

En el sector central fué ocupada esta mañana la también importante población de IGUALADA, que ya ayer había quedado rodeada, así como los pueblos de Capellades y Valbona, pasándose igualmente el río Noya por varios puntos.

También en este sector central nuestras fuerzas han logrado profundizar en su avance unos nueve kilómetros, ocupándose posiciones de gran valor militar, a ocho kilómetros de Manresa.

En el sector del Alto Segre se han ocupado el pueblo de Sanahuja e importantes posiciones al norte del río Llobregat, llegándose también a rebasar la carretera de Basella a Solsona, conquistándose alturas al norte de la misma.

El número de prisioneros y material cogido es elevadísimo, rebasando el de prisioneros registrados en los campos de concentración de la retaguardia desde que comenzó la ofensiva, la cifra de treinta y nueve mil quinientos, sin contar los de los últimos días, en tránsito aun hacia la retaguardia. Esto revela el grado de derrota de las fuerzas rojas.

De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En el brillante avance de hoy en el frente de Cataluña, además de los pueblos mencionados en el anticipo del Parte, se han ocupado en el sector Norte los pueblos de Ogerm y Rivelles y, entre otros, las posiciones de los vértices San Maré, la Figueras, San Miguel, Cantaperdú, y Pedraña.

En el sector central, los pueblos de Aguilar de Sagarra, Las Casetas, Rajadel, Rubiola y Cabrera de Igualada, y las posiciones de los vértices Garrigal y Chamal, Cerro de Barcardi, vértices Palomas, Mollén y Miramar y sierra de Badorch.

En el sector Sur, los pueblos de San Pedro de Riudevells, Monistrol de Noya, Torrelavich, La Berra, Santa Fe, La Granada, Las Cabanyas, Puidelva, Pla del Panadés, Guardiola, Vilovi, San Martín de Sarroca, Torrelas de Foix, San Pere, Molanta, Ayñóvel, Las Guals, Cantallós, Odoró, Olivella, Vila de Líos y Vilanova, y las posiciones de la Torre y Mentiras, Alto del Cuseo y toma de San Isidro.

Los muertos del enemigo recogidos son varios centenares entre los que figuran un comisario político y varios oficiales. El número de prisioneros hechos hoy se eleva a 2.283, sin contar los de una columna por gistro. Entre los prisioneros figura el capitán del 122 y la del Campesino que al llegar a las tropas a la plaza del pueblo de Noya, tocó el Himno Nacional.

El del domingo

Entre el numeroso material y efectos cogidos figuran ocho locomotoras y gran cantidad de vagones, cuatro carros blindados, dos grandes depósitos de municiones de todas clases y uno de viveres.

En Extremadura han sido rechazados varios ataques del enemigo, que sufrió gran quebranto, y nuestras tropas han avanzado, conquistando varias posiciones de los rojos después de infligirles una gran derrota al intentar oponerse a nuestro avance. El total de los prisioneros hechos hasta hoy en este sector pasa de tres mil.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de la puerba de municiones de Malgrat, los de Gandía y Denia y la fábrica de la que se producen incendios.

Durante la noche pasada y en el día de hoy han sido bombardeados con gran éxito los objetivos militares del puerto de Barcelona.

Hoy, en combate aéreo, ha sido derribado un "Curtis" rojo y fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia.

Burgos, 22 de enero de 1939. III Año Triunfal.

De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El del lunes

Avance del parte de operaciones correspondiente al día 23 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.

Ha continuado hoy en Cataluña el arrollador avance de nuestras tropas, que han logrado adelantar nuestras líneas en una profundidad media de siete kilómetros, encontrándose a las inmediaciones de la importantísima ciudad de Manresa y en algunos puntos muy próximas al río Llobregat, habiendo resultado inútiles los esfuerzos del enemigo para contener nuestro avance impedido, pues han sido vencidas hoy, como todos los días, con tan resistencias intentó oponer a nuestra marcha victoriosa.

Hasta ahora se tiene noticia de haber sido ocupados los pueblos de Castellar de la Rivera, Torá y Viosea y las posiciones de San Donat, La Tauleria y vértices Pollet Alto y Claret, en el sector Norte.

En el Central, el pueblo de Masquefa y las posiciones de Pico Coll, vértice San Justo, Costa Bosa, Punta Zapata, Vall Formosa y vértice Dorra. Ocupado el pueblo de Valcarca en el sector Sur, se han y se ha avanzado en mucha profundidad, sin que a la hora de dar este parte anticipado se tengan detalles.

Han sido también hoy muy numerosos los prisioneros hechos como asimismo los muertos y el material recogido, sin que se conozca en estos momentos el número de unos y otros, sabiéndose que son muy elevados.

Salamanca, 23 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En Cataluña, donde en algunos sectores continuaba el avance de las tropas españolas a la hora de dar el parte, además de los pueblos y posiciones citados en el anticipo dado esta tarde, se han ocupado y rebasado en el sector Norte los pueblos de Claret y la Aguda, y las posiciones del vértice Foradada, Ermita de los Apóstoles, vértice Cruz y Casa Tobí.

En el sector Central, los pue-

blos de San Mateo de Bagés, Fonollosa, Arrabal de las Oliveras, Castellfuitell del Boix y Pierola, y las posiciones de Cantorras, vértices Jaume-Andreu y Coll Baix, la Meiera, Papiac de Montgrós, Serral de Sinebrós y vértice Mata.

En el sector Sur, los pueblos de San Lorenzo de Hortons, La Torre Ramona, Subirats, Gellada, Castello de Rozanes, San Esteban de Sas o Rivas, Ordal, Olesa de Benesbells, Arrabal de la Barceloneta, Beges y Garraf y las posiciones de vértices Serra y Pozo Merli, El Castillo, vértices Creu Aragall y Bernat y sierras de la Guardia y de Coma Roca.

El número de prisioneros registrados hoy hasta la hora de dar el parte, se eleva a 2.152. Los muertos recogidos suman varios centenares y es abundantísimo el material que ha quedado en nuestro poder.

En Extremadura, sector de la Huguernela, los rojos atacaron varias de nuestras posiciones, siendo rechazados y causando numerosos bajas. Entre los muertos, que dejaron en nuestro poder figuran un jefe de batallón y un comisario político. Se les han hecho cincuenta y un prisioneros y se les han cogido numerosas armas y municiones.

En el sector del Zujar, no sólo se han rechazado los ataques del enemigo infligiéndole durísimo castigo, sino que han seguido avanzando nuestras líneas, siendo muchas e importantes las posiciones que nuestras tropas han conquistado después de vencer tenaz resistencia.

Los prisioneros que se han hecho pasan de 150 y son numerosos los muertos que las fuerzas rojas han abandonado en el campo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y hoy lo han sido los del de Barcelona.

En combate aéreo fueron derribados hoy un Curtis seguro y otro probable, y por nuestras baterías antiaéreas dos Curtiss. En total, tres Curtiss seguros y uno probable.

Salamanca, 23 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EDITORIAL

"Traición contra Europa"

Una nueva prueba de las actividades de Moscú en Europa nos la da el libro "Verrat an Europa", de Karl Vietz, que pone de relieve los planes de Moscú contra Europa, planes secundados servilmente por los dirigentes de Checoslovaquia—de la Checoslovaquia de hace un año—Benes, Masaryk y otros destacados rusos y masones.

El libro es una formidable prueba documental en la que se aportan desde los protocolos secretos firmados por dirigentes de la U. R. S. S. y de Checoslovaquia hasta la propaganda cinematográfica contra los Estados no sometidos a Rusia.

Pero si el libro tiene interés enorme desde el punto de vista europeo, lo tiene mayor desde el punto de vista de la guerra de España.

Actualmente, los rojos españoles quieren hacer olvidar al mundo todo lo que dijeron hace unos

El viaje de los Ministros de Agricultura e Industria y Comercio

LA LLEGADA A TARRAGONA

TARRAGONA, 23.—La ciudad, a los pocos días de su liberación, ha sido honrada con la visita de dos ilustres miembros del Gobierno Nacional, los excelentísimos señores ministros de Agricultura y de Industria y Comercio, que han llegado el sábado.

Los señores Fernández Cuesta y Suances, a su paso por los pueblos recientemente liberados, pudieron apreciar las huellas del paso de la horda, de modo especial en Borjas Blancas.

En el límite de la provincia fueron recibidos por los gobernadores militar y civil, jerarquías y personalidades, que les acompañaron y acompañaron en su entrada en la ciudad.

La población en masa recibió a los ilustres viajeros, tributándoles grandes aplausos y aclamaciones a España y al Caudillo.

Los ministros se dirigieron a la Jefatura Provincial, donde fueron cumplimentados por diversas personalidades y seguidamente se retiraron a descansar.

VISITA A REUS

El domingo a la mañana, invitados por el general Yagüe, los ministros de Agricultura y de Industria y Comercio se trasladaron a Reus, donde fueron recibidos con indescriptible entusiasmo.

En una amplia explanada, se celebró una misa de campaña. Asistió la población en masa que rodeó a los ministros, dando muestras de gran emoción, pues era la primera que se decía desde el 18 de julio de 1936. Numerosas personas, cuando la banda de la Legión tocó el Himno Nacional al ser elevada la Sagrada Hostia, lloraban.

Terminado el Santo Sacrificio, el general aplaudió delirantemente a los ministros, los cuales ante la magnificencia del homenaje que se les tributaba, hablaron a la muchedumbre.

LOS MINISTROS HABLAN AL PUEBLO DE REUS

El primero en hacer uso de la palabra fué el señor Suances, quien felicitó a los habitantes de Reus por haber pasado de esclavos de Moscú a ser ciudadanos españoles, bajo la gloriosa bandera de Franco, el invicto Caudillo, honra inmarcesible que significa el formar parte de la Patria que ha de convertirse en Una, Grande y Libre.

Después habló el señor Fernández Cuesta, dirigiendo un emocionado saludo a la población reunida, haciendo ver como juntos a la protección de Franco las tropas acudían a liberar a Cataluña de los Companys, Negres, etcétera, que querían arruinar a España y destruir sus más preciadas tradiciones y ansias.

Nuestras tropas—dijo—siguen el camino rectilíneo que inició el

Caudillo en la fecha memorable del 18 de julio y que trajo con la devolución del sentido de Patria, el pan y la justicia. Esa Patria, que no está representada ni por los de arriba, ni por los de abajo, ni por los de enmedio, sino por el bloque de todos que la harán grande y libre. Ese pan que se ofrece en el sentido espiritual de la Patria por esas magníficas caravanas del Auxilio Social. Esa Justicia que ofreció el Caudillo y que generosamente se ofrece en todo momento.

El Caudillo nos conduce a la victoria y al imperio basado en los 26 puntos de la Falange y forjados por todos los españoles, puesto que en la unidad indiscutible de la Patria todos hemos de colaborar, cada cual con sus modalidades y cada uno según sus peculiares actividades.

Gritad conmigo—terminó diciendo el ministro—en homenaje a la Patria y a su salvador: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Los vítores pronunciados por el señor Fernández Cuesta, fueron delirantemente contestados entre calorosas ovaciones y aplausos.

El señor Suances anunció a la concurrencia que iba a rezar un Padrenuestro por los caídos, como en efecto hizo el propio ministro en medio de enorme emoción.

Al final del piadoso recuerdo a los héroes y mártires de la Cruzada, los ministros marcharon al Ayuntamiento, donde fueron despedidos por la población reunida, ya que seguidamente emprendieron el viaje de regreso a Tarragona.

VISITA AL "VULCANO"

Un enorme gentío esperaba el regreso de los ministros a Tarragona, los cuales se encaminaron al muelle, donde se encontraba el excelentísimo señor ministro de Defensa Nacional.

Los señores Dávila, Fernández

Cuesta y Suances visitaron al glorioso minador "Vulcano". Al pie de la escala se hallaba el comandante de la nave, señor Abarzuza, formando en cubierta la tripulación que rindió honores a los ilustres visitantes.

Los tres ministros subieron a bordo del minador, mientras que el pueblo congregado en los muelles no cesaba de vitorear a España, a Franco, al Gobierno y a las fuerzas libertadoras.

El general Dávila pronunció breves palabras congratulándose de que se le deparara ocasión de felicitar públicamente a los heroicos servidores de España, alentándole a proseguir el espléndido camino que iniciaran y a ser siempre dignos de la gesta que abatió al "José Luis Díez".

El señor Suances abrazó a un hijo suyo que figura entre los tripulantes del "Vulcano". Recordó que cuando se construyó el glorioso minador, al iniciarse los trabajos, hizo constar que sería capaz de combatir a un destructor, afirmación que a fuerza de heroísmo y amor a la Patria supieron confirmar los heroicos hijos de España en memorable batalla contra un destructor rojo.

También habló el señor Fernández Cuesta, mostrándose emocionado ante la grandiosidad del acto que le permite hablar a una dotación gloriosa en su propio barco, en una unidad de nuestra gran Marina que supo emular y superar las gestas de nuestros antepasados.

Felicitó a la dotación del "Vulcano" diciendo que ellos eran el futuro de la Marina española; y les hizo ver como la Patria reconocía y se mostraba orgullosa de su actuación, garantía de lo que en el porvenir será España: Una, Grande y Libre; unidad, grandeza y libertad por las que todos hemos de rendir homenaje a Franco, el invicto Caudillo.

La marinería aclamó a los ministros, prorrumpiendo en vivas

entusiásticos a España, a Franco y al Gobierno Nacional.

Los ministros fueron obsequiados a bordo con un refresco.

VISITANDO TORTOSA

Después de almorzar en la intimidad, los señores Fernández Cuesta y Suances visitaron durante la tarde diversos pueblos de los recientemente liberados en la provincia de Tarragona por nuestras heroicas tropas.

La estancia de los ministros fué más larga en Tortosa, recorriendo minuciosamente todos los lugares más afectados por la barbarie roja. También estuvieron en la orilla del Ebro, visitando las trincheras. Se mostraban impresionados por la bárbara actuación marxista.

REGRESO A TARRAGONA Y SALIDA PARA BURGOS

A última hora regresaron a la capital de la provincia los señores Fernández Cuesta y Suances. En Tarragona se mostraban dolorosamente impresionados por los desmanes cometidos por la horda en las poblaciones que visitaron, mostrándose también interesados por resolver los problemas que afectan tanto a Tortosa como a los pueblos restantes que se acaban de liberar, tanto en lo referente a su desenvolvimiento como en lo que se refiere a su construcción.

El paso de los ministros por los pueblos del trayecto se caracterizó constantemente por los testimonios incesantes de patriotismo y de adhesión al Caudillo y de afecto a sus personas.

En las primeras horas de la mañana de hoy los señores Fernández Cuesta y Suances, rodeados por el afecto y las demostraciones de entusiasmo de un gran gentío, con las autoridades a la cabeza, salieron para Burgos.—Faro.

Ayer a las cuatro de la tarde las tropas de España estaban a un kilómetro de Manresa

CRONICA DE GUERRA

Por SPECTATOR

SALAMANCA, 23.—Hace hoy justamente un mes que comenzó la gran ofensiva que había de llevarnos, primero a la liberación de Tarragona y más tarde a las proximidades de Barcelona, donde hoy se debaten en los últimos espasmos las huestes negrescas.

Y todavía un día antes la propaganda roja lanzaba al viento su burla más insensata.

Erán los días de la preparación febril de este esfuerzo magnífico y rotundo como ninguno y habían caído en el vacío aquellas estupideces que decían que nues-

tros jefes se pasaban al enemigo para explicar el plan del Generalísimo y consecuentemente la mendacidad marxista tenía que inventar nueva fanfarronada. Entonces salieron las radios rojas diciendo al retirarse a la ofensiva que no había comenzado "que salga el toro".

Luego, vi como se iniciaba nuestra ofensiva sin dejar un sólo día de vencer todas las resistencias, y hoy, al cabo de un mes justo, nuestras tropas llegan a los arrabales de Barcelona. Me acuerdo con pena pero con orgullo, de aquella frase, pues en efecto, salió el toro español y de su bravura puede hablar la fiera comunista.

Hay en nuestras fuerzas una rivalidad admirable y un estímulo patriótico y unánime y su marcha se parece a esas marchas de los cuentos infantiles calzados con las botas de las siete leguas.

Hace pocas horas el general jefe de uno de los Cuerpos de Ejército me decía con satisfacción y orgullo de sus tropas: "Ya no habría nada ni nadie que los contenga; caminan, suben y bajan combatiendo y derrotando al enemigo. Es un afán que no pueden contener los jefes y oficiales".

Hemos salvado en Cataluña dos líneas fortificadas y en esta hora gloriosa tenemos enfrente un ejército desmoralizado y al que sus cabezallas obligan a pelear, pero en cuanto ven alejarse a los tiranos, abandonan las armas para pasarse a nuestras líneas.

La progresión de las tropas que operan en el norte de Cataluña ha sido tan extraordinaria que es menester echar mano de la frase consabida: "La profundidad del avance es tal que se ignora a última hora de la tarde los objetivos alcanzados".

Ocuparon nuestros soldados los pueblos de Castellar de la Rivera y rebasaron enteramente la carretera de Pons a Cabal, ocupando Biosca y Tirá. Más al centro las fuerzas que ocuparon Corvera en su admirable marcha sobre Manresa, habían llegado a las cuatro de la tarde a un kilómetro de la importantísima ciudad. Así mismo otras fuerzas que ya dejaron la ciudad de Igualada amparada por la bandera española, marcharon reclamante a lo largo de la carretera general que va de Igualada a Barcelona, han ocupado el pueblo de Mostuefa, encontrándose a seis kilómetros del río Llobregat.

Más al este, luego de ocupar nuestras tropas San Saturni de Noya, siguieron la misma carretera, y han ocupado y rebasado el pueblo de Gélida.

Las columnas que marchan por la costa avanzan grandemente conquistando nuevos pueblos que se aproximan a Barcelona.

Las jornadas prosiguen magníficas como ofrecimientos incompensables que los soldados de España siguen ofreciendo a su Caudillo genial.

La gestora municipal de Barcelona

ZARAGOZA, 23.—El excelentísimo señor ministro de la Gobernación ha facilitado a los periodistas la lista de las personas que han de constituir la gestora municipal de Barcelona.

Se designa alcalde a don Miguel Matheu Plá; y para las tenencias de Alcaldía a los señores siguientes:

Don Antonio María Simarro y Puig; don José Bonet del Río; don José Ribas Seva; barón de Quadras; don Aurelio Joaquin Estremoz; barón de Albi; y don Ignacio Ventosa Despujols.

Para concejales son designados los señores siguientes:

Don Carlos Trias Beltrán, don Raimundo Guzmán Roger, don José Puig de Cácer, don Guillermo Azcoitia, don Lorenzo García Tornell, don Wilfredo Ricart Medina, don Domingo Castellar Pich, don Jacinto Bassols Genis, don Tomás Carreras Añau, don José Muret, don José Asola Urgell, marqués de Saignes y conde de Caldas de Montbuy.

El libro tiene el significado

de "Traición en Europa". Pero, pudiera con razón titularse también "Traición contra España", porque en él se demuestra con claridad la traición contra nosotros cometida por los marxistas de todo el mundo.

El libro tiene el significado de "Traición en Europa". Pero, pudiera con razón titularse también "Traición contra España", porque en él se demuestra con claridad la traición contra nosotros cometida por los marxistas de todo el mundo.

El libro tiene el significado de "Traición en Europa". Pero, pudiera con razón titularse también "Traición contra España", porque en él se demuestra con claridad la traición contra nosotros cometida por los marxistas de todo el mundo.

El libro tiene el significado de "Traición en Europa". Pero, pudiera con razón titularse también "Traición contra España", porque en él se demuestra con claridad la traición contra nosotros cometida por los marxistas de todo el mundo.

LUGO AL DIA

Comisión provincial de provision de escuelas de Lugo

El domingo se celebró el Día del Cigarrillo, organizado como siempre por la Delegación de Frintes y Hospitales. Se hizo una buena recaudación de tabaco y dinero para nuestros combatientes.

La banda municipal, a pesar de lo desapacible de la mañana, dió su acostumbrado concierto, al mediodía, en el templo de la Plaza del España.

Todo el día estuvo lloviendo, pero con temperatura agradable.

Las salas cinematográficas se vieron concurridísimas, exhibiéndose en las pantallas películas de gran cartel, como fueron "La vida de la bohème" y "La reina mora".

El lunes disfrutamos un clima casi primaveral, de agradable temperatura.

En el salón de sesiones de la Diputación provincial se celebraron varios Consejos de guerra. Estuvieron de días los Alfonso que recibieron, claro, muchas felicitaciones. Comenzó la poda en los árboles de los jardines públicos.

Las conversaciones fogosas giraron alrededor del gran avance de nuestras tropas en Cataluña, donde los rojos están que no saben lo que hacen, según las noticias que se reciben por diferentes conductos.

Y aquí queda en pocas líneas todo cuanto de saliente hubo en estos dos días por nuestra ciudad.

En armonía con lo preceptuado en el artículo 50 de la Orden Ministerial de 20 de agosto de 1938 ("B. O. del Estado" del día 26), he acordado nombrar maestra interina de la escuela nacional mixta de maestra de Cubilledo en el Ayuntamiento de Baleira, a doña María Vicente Aparicio, con el haber anual de tres mil pesetas y emolumentos legales, cuya maestra fue incluida en la lista definitiva de aspirantes a la regencia interina de escuelas de esta provincia con fecha 22 de septiembre último (B. O. de la provincia del día 26) por traslado de su expediente efectuado por la Secretaría de la Comisión provincial de Provision de Escuelas de La Coruña, a petición de la interesada y con sujeción a lo dispuesto en el artículo 57 de la mencionada Orden de 20 de agosto.

Y de acuerdo con lo preceptuado en el citado artículo 50 y resolución del ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza de fecha 15 de noviembre último, he acordado nombrar a don Juan Bautista Delgado Cadahúa, maestro interino de la escuela nacional unitaria de niños de Villaformán-Trabada, de esta provincia, con el haber anual de tres mil pesetas y emolumentos legales.

Los interesados se posesionarán del referido cargo en el plazo de diez días laborables contados a partir desde el siguiente en que se publiquen estos nombramientos en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Lo que se hace público para conocimiento de los referidos maestros, de los Consejos locales de Baleira y Trabada y a efectos oportunos.

Lugo, 20 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El secretario, Manuel Taboada Salgado.

En armonía con lo dispuesto en el párrafo primero del artículo 50 de la Orden de 20 de agosto de 1938 ("B. O. del Estado" del día 26), y resolución del ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza de fecha 15 de noviembre último, he acordado nombrar a don Ramón López Rúa maestro interino de la escuela nacional de niños del Grupo Escolar de Valle-Riobarba de esta provincia, con el haber anual de tres mil pesetas y emolumentos legales.

El interesado se posesionará del referido cargo en el plazo de diez días laborables, contados a partir desde el siguiente al en que se publique este nombramiento en el "Boletín Oficial".

Lo que se hace público para conocimiento del interesado, del Consejo local de Primera Enseñanza de Riobarba y efectos oportunos.

Lugo, 21 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El secretario, Manuel Taboada Salgado.

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

Consejos de guerra

En el salón de actos de la Diputación provincial se celebraron ayer los siguientes Consejos de guerra:

El primero comenzó a las diez de la mañana, por delito de rebelión, contra Innocencio Rodríguez Bergantiños y veintiséis más. Acto de defensor el teniente don Francisco Rivera.

Por la tarde, a las cuatro y media, se verificó otro, también por rebelión, contra José Gómez Álvarez, al que defendió el teniente don Luciano Losada.

A continuación se efectuó otro por delito de homicidio, contra Constantino Onega Gasalla. Defendió al procesado el teniente don Justo López.

Seguidamente se celebró otro por rebelión, contra Juan Martínez Fernández, a quien defendió el teniente don Luciano Losada.

Finalmente tuvo lugar otro por delito de deserción al extranjero, contra Antonio Rodríguez y Rodríguez. Defendió el teniente don Francisco Alfonso Prado.

Los mejores vinos y especialidades son los de la casa

Marqués del Mérito
Concesionarios exclusivos para Lugo
Orense y sus provincias:
Hijos de Manuel B. Carro
LUGO

Perdices y conejos

Precisamos relacionarnos con vendedores en gran escala, de perdices y conejos de monte, para suministrar semanalmente regular cantidad.

"La Comercial Monañesa", Fernández, 1, Santander.

HOY, MARTES en el

TEATRO CIRCULO

A las 5'15-7'30 y 10'30

ULTIMAS EXHIBICIONES
Del gran film N.º CIONAL

LA REINA MORA

Basada en la joya lírica del mismo nombre del maestro SERRANO, diálogos de los hermanos QUINTERO

LA REINA MORA

Intérpretes: Raquel Rodrigo, María Arias, Pedro Terol y Manuel Gil «Vaxilas» y con la intervención de la ORQUESTA SINFONICA DE MADRID, dirigida personalmente por el maestro SERRANO

Mañana-Monumental
Dos películas en español

AMORES EN HOLLYWOOD

EL HIJO PERDIDO

Jueves-Moda: El estudiante mendigo

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Necrología

En la Casa rectoral de la parroquia de San Félix de Paradela del municipio de Corgo, falleció el virtuoso párroco de la misma don Juan Bautista González.

Era el finado persona muy bondadosa y caritativa siendo muy apreciado entre sus feligreses.

Mañana se celebrarán en la aludida parroquia los actos de su entierro en los que seguramente se pondrán de manifiesto las numerosas simpatías con que contaba el finado.

Reciban sus hermanos y demás familiares la expresión más sincera de nuestra condolencia.

Dió su vida por Dios y por España en el frente de batalla, el valiente soldado de Infantería, vecino de esta capital, Manuel Seijas Folgueira que contaba aquí con muchos amigos. Recientemente había estado en Lugo disfrutando un corto permiso.

Hoy a las once se celebrará en la parroquia de Santiago un funeral por el eterno descanso de su alma.

A sus padres don Amable Seijas y doña Dolores Folgueira, hermanos y demás deudos les acompañamos en el sentimiento.

Soldado Manuel Seijas Folgueira: ¡Presente!

Después de rápida enfermedad falleció ayer en las primeras horas de la tarde el conocido joven lucense don Jesús Sarcada Reguero, hijo de nuestro buen amigo el conocido industrial de esta plaza don Manuel Sarcada Gómez.

El joven Jesús Sarcada era bachiller universitario y persona muy laboriosa. Entre sus muchos amigos era apreciadísimo, por sus excelentes cualidades personales.

Mañana a las doce se celebrarán solemnes funerales por su alma en la iglesia parroquial de Santiago, teniendo lugar a continuación el entierro, actos que han de verse sin duda alguna muy concurridos.

A los padres, hermanos, todos queridos amigos nuestros, y demás afligidos deudos del joven fallecido le acompañamos en el dolor que en estos momentos sufre.

El mejor aperitivo

JEREZ TESORO

«Boletín Oficial» de la provincia

El correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:

Edicto de la Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago, anunciando que durante la segunda quincena del mes de enero estará abierta la inscripción de matrícula para todos aquellos alumnos a quienes les falte aprobar parte o la totalidad de las asignaturas correspondientes al último grupo.

— Edictos de los ayuntamientos de Monforte, Los Nogales y Chantada, referentes a asuntos de trámite.

— Cédula de citación del juzgado de primera instancia de Villalba.

— Edicto del juzgado de primera instancia de Lugo relativo a subasta de efectos embargados.

Sección religiosa

La novena de la Sagrada Familia

Continúa celebrándose en la iglesia parroquial de San Pedro, la solemne novena en honor a la Sagrada Familia, con gran concurrencia de fieles.

El manifesto en los cultos correspondientes al día de hoy se aplicará por el eterno descanso de don Daniel Varela. El día de mañana, miércoles, por la intención de una devota. El día de jueves se aplicará por los difuntos de doña Escolástica Lois.

Santa Iglesia Catedral

El próximo jueves, día 26 del actual, a las seis y media de la tarde, principia la novena en honor del glorioso San Blas, obispo y mártir.

El último día de dicha novena, 3 de febrero, se celebrará misa solemne después de las Horas Canónicas.

Clases de Taquigrafía
Calvo Sotelo, 45-2.º

Gobierno civil de Lugo

Con posterioridad al cierre de esta suscripción abierta en todos los Ayuntamientos de esta provincia, se han recibido en este Gobierno civil los siguientes donativos:

Recaudado por don Manuel Somoza en esta parroquia de San Esteban de Farnadeiros (Corgo) 100 pesetas; ídem por la maestra de la escuela nacional de San Benito, municipio de Baleira, 11; José Vázquez Díaz, de Meira, 50; Fermín Martínez, 5; maestra nacional de Vilela (Otero de Rey), 14; José Sánchez Sanfiz, 5; vecinos de la parroquia de San Martín de Folgosa, 71,75; Luis Braña Rodríguez, maestro nacional de la escuela de Toré (Los Nogales), y niños de la misma, 21; Ayuntamiento de Germande, 4; vecinos de la parroquia de Aday (Corgo), 13; Pedro González, de Incio, 5; José Maceda, de ídem, 2; Constancio Marzabal, de ídem, 5. Total, 306,75 pesetas.

Lugo, 20 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.

DAVID OPTICO
Plaza de España, 13 (Soporiales),
EL TIEMPO

Datos meteorológicos correspondientes al día 23 de enero de 1939:

Temperatura máxima, 10,5 grados.

Temperatura mínima, 6,5 grados.

Agua caída en 24 horas, 0 litros por metro cuadrado.

Dirección dominante del viento, calma.

Estado del cielo, nuboso.

Humedad del aire, 76 por 100.

Crónica de sociedad

PETICION DE MANO

Por nuestro querido amigo don Manuel Fernández Reija, y para su hijo Justo, ha sido pedida la mano de la gentil y bella señorita María Teresa Martínez Bravo, de distinguida familia madrileña, petición que se hizo a nuestro buen amigo don Fernando Estru que, jefe de la Campa en esta capital, en representación de los padres de dicha señorita.

Entre los novios se cruzaron los obsequios de rigor, y la boda se celebrará en breve.

Nuestra enhorabuena.

CAMPO para arreglar su reloj

Gobierno militar

Los sargentos provisionales de Infantería, ascendidos a este empleo, procedentes de la Academia de Soria, que a continuación se relacionan que residen en esta capital y en su provincia deben presentarse con toda urgencia en el Gobierno Militar de esta plaza:

Don Emilio Quiñón Bustos, don José Álvarez Pérez, don Jesús Taboada Mariño, don Abelardo Pérez López, don Graciano Morandeira López, don Manuel Álvarez Vázquez y don Manuel Somoza González.

Lugo, 23 de enero de 1939.—Tercer Año Triunfal.

¿LA CONOCE VD?... ES.....



MARIKKA ROOK

La dinámica y sugestiva estrella revelación del cinema alemán. Genial protagonista de la deliciosa opereta.

U. F. A.

El Estudiante

Mendigo

con FRITZ KAMPERS y CAROLA HONN que el Jueves-Moda-Estrena en el Teatro Circulo

De la Policía urbana

PARA EL CONSUMO PUBLICO

Entraron en la Plaza de Abastos 120 kilos de pescado.

MULTAS

Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron multados: Ignacio Losada, con 5 pesetas; Enrique Romero, 5 pesetas.

PERDIDA

En la oficina del jefe de la Policía Urbana se halla una bufanda que fué encontrada en la vía pública.

UNA OBRA QUE MOVILIZA DURANTE 1938 OCHO MIL CUATROCIENTOS CUARENTA Y SIETE ENFERMOS EN SUS ESTABLECIMIENTOS ANTITUBERCULOSOS, SIENDO EMPRESA NACIENTE, PONE EN CLARO SU EFICACIA Y PODEROSO: ESTE ES EL PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Espectáculos

CINE

EN EL CIRCULO.—"LA REINA MORA"

La zarzuela de Serrano y los Quintero puesta en celuloide se pasó el domingo en la pantalla del Circulo. Una película española, que, claro, llevó a aquella sala un numerosísimo público.

"La reina mora", así, en película, tiene sus lunares, pero en conjunto la obra resulta entretenida. Raquel Rodrigo, María Arias, Pedro Terol y José Gil, sus principales intérpretes, tienen aquí una brillante actuación.

La música del inspirado maestro Serrano es, sin duda, lo saliente de la cinta.

EN EL ESPAÑA.—"LA VIDA DE LA BOHEME"

Con expectación se estrenó también el domingo en el Cine España esta película que venía precedida de gran renombre. Su paso por la pantalla del España no defraudó. Al numeroso público que concurrió al espectáculo gustó francamente.

"La vida de la bohème" tiene un argumento sentimental y romántico. Es la vida de los "midimetes" y de los poetas. El amor. El desinterés y el renunciamiento a todo lo material. Una magnífica página de emoción y ternura.

Es en lo lírico una joya, con Marta Egerth y Jan Klápura. Los divos de la voz de plata, Marta Egerth, la cantante que emociona y seduce, la gran intérprete del "Ave María", de Gounod, la intérprete de "Alondra". Jan Klápura, el cantante a lo Anselmi, por su dulzura y por su ternura.

En fin, la obra de Puccini ha sido en la sala del España uno de los más destacados éxitos de la temporada cinematográfica.

LOS JUEVES DE MODA EN EL CIRCULO

La Empresa del coliseo de la Alameda que lleva—justo es reconocerlo—una temporada brillantísima, que sigue esforzándose por presentar los programas más destacados del arte cinematográfico, tiene el proyecto de revestir e imprimir de una mayor solemnidad, a los ya prestigiosos jueves de moda.

Conocemos a grandes rasgos el desarrollo que va a tener tal proyecto y aunque ignoramos los detalles, nos consta que producirá gran sensación en nuestro público, y que para los aludidos jueves de moda se han seleccionado estrenos de primerísima categoría, películas—como podrá irse observando a medida que se presenten—, que en todas las plazas han sido estrenadas en domingo.

No obstante la excepcional importancia de los films, que se estrenarán en tales días, la mayor sorpresa la constituirán los precios que regirán.

Se inicia esta nueva actividad del Teatro Circulo el próximo jueves, con el grandioso estreno de la deliciosa opereta UFA "El estudiante mendigo" que protagonizan la genial y dinámica estrella revelación del cinema alemán, Marikka Rook, con Fritz Kampers y Carola Bonn.

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo matriculado

AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos núm. 27-1.º. Teléfono, 29 - LUGO

Desmintiendo un infundio

GOEBELS NO COMPARECERA ANTE EL TRIBUNAL DEL PARTIDO

BERLIN, 23.—La Prensa y los centros oficiales han publicado una nota en la que se protesta de las campañas que vienen desarrollando algunas agencias extranjeras, las cuales han afirmado que el ministro de Propaganda del Reich, señor Goebels, había sido llamado para comparecer ante el tribunal del partido nacionalsocialista.

Con tal motivo, la Prensa alemana ataca a las agencias judías, que no vacilan en publicar infundios para atacar a Alemania.

De la Policía urbana

En la oficina del jefe de la Policía Urbana se halla una bufanda que fué encontrada en la vía pública.

ESPAÑOL:

Utilizando los servicios del Correo establecido recientemente por el Caudillo beneficiados los intereses y hacen obra nacional. Infórmete en las Oficinas de Correos. Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo que hacen escalas en Zaragoza, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larache, Ifni, Cabo Juby y Las Palmas.

C.N.S.
(Central Nacional Sindicalista)
ARTESANADO

El Ministerio de Organización y Acción Sindical está preparando en la actualidad una interesantísima exposición de objetos e industrias del Artesanado en España que con carácter permanente se inaugurará a primeros del mes próximo en los bajos del edificio del Ministerio.

Serán consecuencia de dicha iniciativa además de la citada exposición, un estudio concienzudo de las industrias del Artesanado, para conseguir lo más rápidamente posible su fomento y mejora, como así también proporcionar a los artesanos el apoyo oficial para la obtención de materias primas o productos que en la actualidad son difíciles de alcanzar.

Existiendo en la provincia de Lugo, numerosas industrias del Artesanado, de singular interés algunas de ellas, tales como fabricación de tejidos, objetos metálicos y de madera, etc., y siendo deseo vehemente de esta Delegación Sindical Provincial aportar el mayor número de objetos a la citada exposición, se invita a cuantos deseen presentar sus productos que remitan muestras a esta C. N. S. con indicación de su nombre, lugar de la industria y cuantos datos estimen convenientes relacionados con el trabajo que vienen realizando.

Se encarece la rapidez en el envío para que puedan llegar antes de la inauguración de la exposición.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Lugo, 23 de enero de 1939.—Tercer Año Triunfal.—El delegado sindical provincial, José R. Carracedo.

El cardenal arzobispo de Varsovia, ha muerto

El cardenal arzobispo de Varsovia, Alejandro Kakowski, ha muerto, asistido por el propio Nuncio de Su Santidad. Sus últimas palabras fueron: "Recomiendo al Clero polaco la completa obediencia y fiel devoción a la Sede Apostólica".

El cardenal Kakowski nació el 5 de febrero de 1862. Ha muerto, pues, a la edad de 76 años. Consagrado arzobispo de Varsovia en 1913, se portó heroicamente bajo el dominio zarista, defendiendo los derechos de la Iglesia, a pesar de las amenazas de alejarle de su Diócesis, y lo mismo hizo después ante la presión bolchevique.

Se recuerda que, precisamente el arzobispo muerto, consagró como obispo a monseñor Aquiles Rattini, en la Catedral de San Juan de Varsovia; quien poco después fue nombrado primer Nuncio Apostólico en la nueva Polonia y más tarde elegido Papa con el nombre de Pío XI.

Monseñor Kakowski era cardenal desde 1919. Una de sus obras principales ha sido la organización de la Acción Católica en toda Polonia y ha creado multitud de Casas de Ejercicios, entre ellas una para el Clero, con el nombre de "Casa de Pío XI".

A los funerales asistieron todos los arzobispos y obispos de Polonia. El cadáver fue expuesto en la Catedral de Varsovia y al entierro concurrieron las autoridades del Estado.

Toda la prensa y la radio polacas han dedicado ediciones especiales a relatar la obra apostólica del difunto cardenal durante los 25 años que ocupó la Sede de Varsovia.

Cine España

— HOY —
A las 5'30-7'30 y 10'30

La imponente y fantástica obra

El diluvio

con LOUIS WILSON y PEGGY SHANNON
BUTACA 0'65

La bandera

(Legionarios de Tercio)
Epopeya de la Legión
Extranjera española

— JUEVES —
El más famoso divo del arte flamenco Angeliño con la encantadora Antoñita Colomé en la soberbia obra española El Negro que tenía el alma Blanca

SE ACERCA.....

La más genial creación de la primera de las estrellas españolas

IMPERIO ARGENTINA

en la sin discusión mejor película nacional

Carmen la de Triana

con RAFAEL RIVELLES y MANUEL LUNA

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO CALEFACCION CENTRAL
REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente, Marcel y al agua Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia

CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELÉFONO, 120 (ensima de la Joyería de Manso)

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguadientes - Se venden 300 bocoyes

Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO

ALONSO Librería General

Plaza del Campo, 2.-Lugo

El comunicado oficial facilitado después de las conversaciones celebradas en Belgrado entre el conde Ciano y el ministro de Yugoslavia Stadinovich, relata los resultados, según los cuales se reanudarán las relaciones italo-yugoslavas, a pesar de los comentarios y augurios de París. Sin duda este resultado no ha sentido muy bien en los medios políticos franceses, y así nos lo hace pensar la información que el corresponsal de la P.T.T. envía desde Belgrado, en la cual oculta bajo un etc., etc., los puntos del acuerdo que trata de soslayar.

entre esos pequeños Estados, a cada uno de los cuales concedía el célebre tratado un contingente de hombres en pie de guerra muy superior al que se fijaba para el Reich. Pero todo aquello se fué deshaciendo como un azucarillo en un vaso de agua: primero fué Italia descontenta la que se escapó del lado de Francia que más tarde hubo de ver como Alemania se apoderaba de las zonas desmilitarizadas. Hoy día, Polonia no cumple los compromisos con Francia a la medida de lo que París desea; Croacia lo va haciendo; Austria forma ya parte del Tercer Reich, y Yugoslavia entra en franca colaboración con Italia. En eso ha venido a parar el absurdo conglomerado creado en Versalles.

PINCELADA

El comité de Barcelona se retira por el foro y Miaja sale a las candilejas

Era preciso que nuestras tropas siempre victoriosas se asomasen casi a las puertas de Barcelona, después de haber vencido a los rojos en Toledo, en San Sebastián, en Bilbao, en Santander, en Asturias y en el Ebro, para que el ridículo comité de Barcelona, antes de Valencia y antes de Madrid, se haya decidido a declarar el estado de guerra. Por fin el doctor Negrín y su pandilla, pasaron de la "alarma" a la "guerra", y supusieron que Martiñá "Birria" emprenderá seguidamente viaje con rumbo a cualquier república americana, ya que no tendrá que reunir nuevamente a la media docena de capostobes que mensualmente prorrogaban por treinta días el estado de alarma.

Chamberlain

recibe al jefe de la oposición laborista

LONDRES, 23.—Se sabe que el Gobierno británico ha aceptado para el día 31, fecha de la reapertura de la Cámara, un debate consagrado a la situación de España.

Iniciando una campaña en Inglaterra

LA RECLUTA DE VOLUNTARIOS PARA LAS DISTINTAS ARMAS

LONDRES, 23.—En los medios políticos de la capital londinense se comentaba en la mañana de hoy el hecho de que Mr. Chamberlain iniciara por un discurso radiado en la tarde de hoy la campaña para la recluta de voluntarios para las distintas Armas.

3 MINUTOS DE RELIGION CRISTIANO 1.º

Por REMIGIO VILARINO

El cristiano mínimo es aquel que no tiene de cristiano más que el bautismo. Unas veces son hijos también de padres de cristianismo mínimo o muy reducido que no les formaron el corazón cristiano; en su familia no aprendieron nada de religión, crecieron sin ella, se formaron sin ella. Otras veces aunque recibieron educación religiosa, echaron sobre ella tantos escorbos y tantos rípidos profanos, que llegaron a persuadirse de que la religión católica ya no pesaba nada en el mundo, sino que sólo era una formalidad social, una nota de buen tono.

figuran siempre entre los católicos, entre las derechas. Es muy gracioso esto de las derechas, cada cual pone las izquierdas donde le place; a veces resulta que el que ayer era izquierda hoy es un rectísimo derecho, y el que para muchos es temible izquierda para otros es un magnífico derecho. Son mudanzas sin fundamento ninguno. Esos católicos de bautismo pueden presentar su partida de bautismo para colocarse en la derecha como un título legal.

EL SER CRISTIANO EN LAS CLASIFICACIONES SOCIALES. Mientras hay orden es un título honroso; y si queréis mejor, el no ser cristiano es un título deshonroso. Hasta que el maldito marxismo, nadie por desprecupado que fuese, dejaba de bautizar a sus hijos. El no estar bautizado hubiera sido ya una mala nota social llegado el tiempo. Esos que suelen decir que a nadie se le debe dar el bautismo de niño hasta que llegue a tener uso de razón cumplida y elija la religión que quiera, es una vacuidad. A nadie le ha dañado nunca el haber sido bautizado. Desgraciadamente no pocos viven después como si no lo hubieran sido; pero de haber recibido aquel sacramento no han sido perjudicados en nada.

El Anuario Pontificio para 1939

CIUDAD DEL VATICANO. — Ha sido puesto en manos del Papa el primer ejemplar, magníficamente encuadrado, del Anuario Pontificio para 1939, que consta de 1.360 páginas en las cuales están incluidos todos los organismos de la Iglesia católica, estadísticas de fieles, nombres de preladados, etcétera.

De los datos del Anuario resulta que actualmente viven 62 cardenales; existen 219 arzobispos, 935 obispos, 772 obispos titulares y más de 300 vicariatos apostólicos, prefecturas, etc.

Los representantes de la Santa Sede en el extranjero son 59, de los cuales 37 Nuncios.

Los Estados representados en el Vaticano son otros 37, y de ellos 13 por embajadas; la última de éstas es la de Rumania, que ha elevado a dicha categoría diplomática su anterior Legación.

Durante el año de 1938 han sido creados seis nuevas diócesis; en todo lo que va de Pontificado de Pío XI se han erigido 123 nuevas diócesis y archidiócesis y otros muchos vicariatos apostólicos.—Faro.

Un gran escándalo en una sesión en París

LOS EXTREMISTAS NO SE PONEN DE ACUERDO EN LA AYUDA A LOS ROJOS DE ESPAÑA.—MARGARITA NELKEN ASISTE A LA REUNION

PARIS, 23.—Han celebrado en el día de ayer una sesión plenaria las organizaciones extremistas francesas para estudiar el problema internacional y, principalmente, el de la guerra de España.

Tomaron parte en la discusión numerosos oradores. Las opiniones fueron contradictorias. Hubo violentas discusiones, produciéndose un gran escándalo, que obligó a que la sesión fuese suspendida.

Entre los extremistas, los comunistas se mostraron partidarios de acudir a todos los medios para lograr la ruptura de la no intervención. Pero otros sectores marxistas se han negado a aceptar los medios propuestos, lo que dió lugar al escándalo mencionado.

Entre la presidencia de la sesión figuraba la judía Margarita Nelken, que en nombre de los rojos españoles pidió la ayuda de los marxistas de Francia, ya que la situación en Cataluña es insostenible.

Pida PONCHE TESORO

Los cristianos mínimos no tienen de cristiano más que el bautismo. Unas veces son hijos también de padres de cristianismo mínimo o muy reducido que no les formaron el corazón cristiano; en su familia no aprendieron nada de religión, crecieron sin ella, se formaron sin ella. Otras veces aunque recibieron educación religiosa, echaron sobre ella tantos escorbos y tantos rípidos profanos, que llegaron a persuadirse de que la religión católica ya no pesaba nada en el mundo, sino que sólo era una formalidad social, una nota de buen tono.

Los Estados representados en el Vaticano son otros 37, y de ellos 13 por embajadas; la última de éstas es la de Rumania, que ha elevado a dicha categoría diplomática su anterior Legación.

Durante el año de 1938 han sido creados seis nuevas diócesis; en todo lo que va de Pontificado de Pío XI se han erigido 123 nuevas diócesis y archidiócesis y otros muchos vicariatos apostólicos.—Faro.

Entre los extremistas, los comunistas se mostraron partidarios de acudir a todos los medios para lograr la ruptura de la no intervención. Pero otros sectores marxistas se han negado a aceptar los medios propuestos, lo que dió lugar al escándalo mencionado.

Entre la presidencia de la sesión figuraba la judía Margarita Nelken, que en nombre de los rojos españoles pidió la ayuda de los marxistas de Francia, ya que la situación en Cataluña es insostenible.

Entre los extremistas, los comunistas se mostraron partidarios de acudir a todos los medios para lograr la ruptura de la no intervención. Pero otros sectores marxistas se han negado a aceptar los medios propuestos, lo que dió lugar al escándalo mencionado.

Entre la presidencia de la sesión figuraba la judía Margarita Nelken, que en nombre de los rojos españoles pidió la ayuda de los marxistas de Francia, ya que la situación en Cataluña es insostenible.

Entre los extremistas, los comunistas se mostraron partidarios de acudir a todos los medios para lograr la ruptura de la no intervención. Pero otros sectores marxistas se han negado a aceptar los medios propuestos, lo que dió lugar al escándalo mencionado.

Entre la presidencia de la sesión figuraba la judía Margarita Nelken, que en nombre de los rojos españoles pidió la ayuda de los marxistas de Francia, ya que la situación en Cataluña es insostenible.

Entre los extremistas, los comunistas se mostraron partidarios de acudir a todos los medios para lograr la ruptura de la no intervención. Pero otros sectores marxistas se han negado a aceptar los medios propuestos, lo que dió lugar al escándalo mencionado.

Entre la presidencia de la sesión figuraba la judía Margarita Nelken, que en nombre de los rojos españoles pidió la ayuda de los marxistas de Francia, ya que la situación en Cataluña es insostenible.

Entre los extremistas, los comunistas se mostraron partidarios de acudir a todos los medios para lograr la ruptura de la no intervención. Pero otros sectores marxistas se han negado a aceptar los medios propuestos, lo que dió lugar al escándalo mencionado.

Daladier y León Blum

PARIS, 23.—El jefe del Gobierno, M. Daladier, ha celebrado una entrevista con León Blum. Parece ser que en dicha reunión se trató de la cuestión de España, manifestando Daladier que a su juicio la intervención de unidades francesas en España, de conformidad con el dictamen del Estado Mayor, es a todas luces imposible en llevar a cabo la movilización y además sería preciso cubrir las fronteras con Alemania e Italia, así como la parte de los Pirineos con la zona de Franco y reforzar las fronteras en Suiza y Bélgica. Por otra parte, la intervención de Francia daría origen a la intervención de la escuadra italiana contra los puertos de Barcelona, Valencia y Cartagena, y cuando se llegase a movilizar ya estaría Cataluña en poder de los nacionales.

Noticias de los Estados Unidos

SE ACUERDA LA HUELGA DE ARTISTAS CINEMATOGRAFICOS

WASHINGTON, 23.—En el mitin celebrado ayer, se ha votado por unanimidad el acuerdo de que los artistas cinematográficos de Hollywood y San Francisco de California inicien la huelga.

Al mismo tiempo se ha comunicado este acuerdo a los artistas de los estudios de Nueva York y Chicago, uniéndose a la huelga todos los artistas teatrales y empleados de agencias cinematográficas.

Sólo en Hollywood la huelga afecta a 10.000 personas, entre las que figuran las más destacadas estrellas del mundo cinematográfico.

LA HIGIENE PUBLICA EN LOS ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 23.—En el mensaje especial que el presidente Roosevelt dirigirá al Congreso, figura el proyecto de aplicación de la ley de higiene pública, por la que se introducirán nuevas reformas en el terreno sanitario de los Estados Unidos.

El proyecto del presidente ha sido aprobado ya por el Congreso Nacional de Higiene celebrado estos días en Nueva York y por la Comisión Interparlamentaria nombrada al efecto.

Se crearán varios miles de camas para tuberculosos, iniciándose la obra de los consultorios preventivos.

También se organizará una serie de establecimientos encargados de la distribución de medicamentos por el territorio de la Unión.

CONTINUA LA DISCUSION SOBRE ESPAÑA

WASHINGTON, 23.— Cada día que pasa se muestran los medios políticos más apasionados a causa de la guerra de España. Los que opinan que es preciso levantar el embargo de las armas para los rojos españoles, sostienen violentas discusiones con los que opinan que Norteamérica no debe

KOMOL para teñir el pelo DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

Accidente de aviación

PERECEN DOS VIAJEROS EN EL MAR

LONDRES, 23.—Los representantes de la compañía de Aviación "Imperial Airways", han publicado un comunicado en el que dan cuenta de que el avión "Cavalier" que salió de Nueva York y cuya suerta se desconoce, ha sido encontrado en el mar.

Diez de las personas que viajaban a bordo del mismo han sido recogidas en un barco, que navegaba con rumbo a Inglaterra en la actualidad.

Dos pasajeros perecieron ahogados. Uno de los pasajeros era inglés y el otro americano.

Lea usted EL PROGRESO

Noticias de Palestina

UN CONFLICTO QUE INTERRUPE LA CONFERENCIA DE LONDRES.—PIDIENDO EL CALIFATO PARA EL REY FARUK

LONDRES, 23.—Ha surgido un nuevo conflicto, que viene a interrumpir la Conferencia de Londres para la solución del conflicto de Tierra Santa.

Los nacionalistas árabes han hecho saber a Londres que, sin la autorización expresa del Gran Mufti, nadie puede ostentar su representación en dicha Conferencia, por lo cual no se considerarán válidos sus acuerdos, entre tanto los actuales representantes no posean la referida autorización.

Con este motivo se trata ahora de lograr la autorización del Gran Mufti, ya que, de mantenerse los nacionalistas árabes en esa actitud, la Conferencia de Londres sería un fracaso.

PIDIENDO UN CALIFATO

JERUSALEN, 23.— Una nueva cuestión agita en la actualidad al mundo islámico. Con motivo de la visita hecha por el rey Faruk de Egipto a la gran Mezquita, en algunos centros islámicos se ha pedido que, estando vacante el cargo de Califato de los creyentes, debe otorgarse al rey Faruk este título.

Con tal motivo se ha iniciado una controversia entre algunos

Boletín Oficial del Estado

BURGOS, 23.—El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta, entre otras de menor interés, las siguientes disposiciones:

Órdenes del Ministerio de Defensa Nacional, concediendo asimilación de alférez y sargento, respectivamente, a don Carlos Bailly-Baillieri Muniera y don Carlos de Aldecoa y del Valle.

Autorizando al teniente general en situación de segunda reserva don Emilio Barrera Luyando para fijar su residencia en Valladolid.

Nombrando ayudante de campo del general-jefe de la circunscripción Oriental de Marruecos, a don Emilio Díaz Moreu, comandante de Infantería.

Confiriendo destino a los sargentos provisionales de Infantería que han terminado el curso de formación en la Academia de San Roque.

Concesión de varias militarizaciones.—Faro.

Noticias breves de todo el mundo

ALEMANIA Y CHECOSLOVAQUIA

PRAGA, 23.—Ha regresado a esta ciudad el ministro de Relaciones Exteriores después de haber visitado en Berlín a von Ribbentrop. Se dice que el ministro checo hará una nueva visita a Berlín. Aunque se guarda gran reserva acerca de lo tratado, se sabe que el ministro checo ha regresado satisfecho de su viaje.

DALADIER Y BONNET CONFRENCIAN

PARIS, 23.—En la tarde de ayer han sostenido una extensísima conferencia el señor Daladier y el señor Bonnet.

Se cree que trataron de asuntos referentes con la asamblea del partido radical socialista.

BODA DE PRINCIPES

ROMA, 23.—Esta mañana han llegado varias personalidades europeas con objeto de asistir a la boda de la princesa María de Saboya y el príncipe Luis de Bor-

La ruptura de la no intervención sería un serio peligro para Francia

ASI LO AFIRMA EN UN DISCURSO EL PRESIDENTE DE LOS ANTIGUOS COMBATIENTES

PARIS, 23.—Ayer celebró sesión plenaria la Asociación de Militados de Guerra, filial de la de Antiguos Combatientes.

Hicieron uso de la palabra varios oradores, entre los que figuraban el presidente y antiguo ex ministro M. Rivolet.

Comenzó su discurso diciendo que la Asociación había aplaudido la política de Munich, elogiando a Daladier por la actuación de entonces. Respecto a la cuestión de las reivindicaciones coloniales, dijo que era preciso mantener con energía la política de Daladier, ya que toda debilidad sólo serviría para que la guerra se desencadenase.

Habló luego de la guerra de España y comentó la actuación de algunos elementos extremistas, que piden la ruptura del pacto de no intervención.

El presidente dijo que en este asunto era muy clara la posición de los antiguos combatientes, ya que sabían que, no habiendo razones de carácter nacional franceses que aconsejasen esa ruptura, si se intentase llevar a cabo sería extremadamente peligrosa para Francia, ya que sería la guerra cierta, y al mismo tiempo, sería una separación moral de Inglaterra.

Lea Vd. EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

Manuel Ventura Figueroa ABOGADO CONDE PALLARES NÚM. 6 (En la Farmacia de la Cruz)